

Листок-вкладыш – информация для пациента

Декспантенол – ВЕРТЕКС, 5 %, мазь для наружного применения

Действующее вещество: декспантенол

Перед применением препарата полностью прочитайте листок-вкладыш, поскольку в нем содержатся важные для Вас сведения.

Всегда применяйте препарат в точности с листком-вкладышем или рекомендациями лечащего врача или работника аптеки.

Сохраните листок-вкладыш. Возможно, Вам потребуется прочитать его еще раз.

Если Вам нужны дополнительные сведения или рекомендации, обратитесь к работнику аптеки.

Если у Вас возникли какие-либо нежелательные реакции, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе на не перечисленные в разделе 4 листка-вкладыша.

Если состояние не улучшается, или оно ухудшается, Вам следует обратиться к врачу.

Содержание листка-вкладыша

1. Что из себя представляет препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС, и для чего его применяют.
2. О чем следует знать перед применением препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС.
3. Применение препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС.
4. Возможные нежелательные реакции.
5. Хранение препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС.
6. Содержимое упаковки и прочие сведения.

1. Что из себя представляет препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС, и для чего его применяют

Декспантенол – ВЕРТЕКС – это мазь с высоким содержанием жиров. Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС относится к препаратам для лечения ран и ожогов. Действующее вещество декспантенол быстро превращается в пантотеновую кислоту (витамин B₅) в клетках кожи, стимулируя регенерацию кожи.

Показания к применению

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС применяют у взрослых и детей от 0 до 18 лет:

- при нарушении целостности кожных покровов: заживление ожогов (в т.ч. солнечных), мелких повреждений кожи (ссадины, порезы, трещины и пр.);
- для профилактики и лечения сухости кожи, в том числе и как последствий дерматитов различного генеза (проявляющихся шелушением, покраснением, раздражением, чувством стянутости), а также для ежедневного ухода за участками кожных покровов, подверженных наибольшему воздействию внешних факторов (лицо, руки);
- для ухода за молочной железой в период лактации (трещины и покраснения сосков молочной железы);
- для ухода за грудными детьми и младенцами (опрелость, «пеленочный» дерматит).

Способ действия препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС

Декспантенол – производное пантотеновой кислоты. Пантотеновая кислота – водорастворимый витамин группы В (витамин В₅) – является составной частью кофермента А, который участвует в реакциях, стимулирующих регенерацию кожи, нормализует клеточный метаболизм, увеличивает прочность коллагеновых волокон. Повышение потребности в пантотеновой кислоте наблюдается при повреждении кожного покрова или тканей, а ее недостаток можно восполнить местным применением декспантенола.

Если улучшение не наступило, или Вы чувствуете ухудшение, необходимо прекратить применение препарата и обратиться к врачу.

2. О чем следует знать перед применением препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС

Противопоказания

Не применяйте препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС, если у Вас аллергия на декспантенол или любые другие компоненты препарата (перечисленные в разделе 6 листка-вкладыша).

Особые указания и меры предосторожности

Перед применением препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС проконсультируйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС применяйте только наружно.

При беременности и в период грудного вскармливания избегайте применения препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС на обширных участках.

Не наносите препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС на мокнущие раны.

Избегайте попадания мази в глаза или на слизистые оболочки.

Другие препараты и препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС

Сообщите лечащему врачу или работнику аптеки о том, что Вы применяете, недавно применяли или можете начать применять какие-либо другие препараты.

Исследования взаимодействия препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС с другими лекарственными препаратами не изучалось.

Беременность и грудное вскармливание

Если Вы беременны или кормите грудью, думаете, что забеременели или планируете беременность, перед началом применения препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС проконсультируйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС можно применять во время беременности и в период грудного вскармливания.

Если Вы применяете препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС для обработки трещин сосков в период грудного вскармливания, смойте мазь перед кормлением ребенка.

Управление транспортными средствами и работа с механизмами

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС не влияет на способность управлять транспортными средствами и работать с механизмами.

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС содержит ланолин

Ланолин может вызывать местные кожные реакции (например, контактный дерматит).

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС содержит стеариловый спирт

Стеариловый спирт может вызывать местные кожные реакции (например, контактный дерматит).

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС содержит цетиловый спирт

Цетиловый спирт может вызывать местные кожные реакции (например, контактный дерматит).

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС содержит метилпарагидроксибензоат

Метилпарагидроксибензоат может вызвать аллергические реакции (в том числе, отсроченные).

3. Применение препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС

Всегда применяйте препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС в полном соответствии с листком-вкладышем или с рекомендациями лечащего врача или работника аптеки. При появлении сомнений посоветуйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

Рекомендуемая доза

Взрослые и дети от 0 до 18 лет:

Мазь наносят 2 – 4 раза в сутки (при необходимости чаще).

Путь и (или) способ введения

Наружно. Наносите мазь тонким слоем на пораженный участок кожи, слегка втирая.

Если Вы будете наносить мазь на инфицированную поверхность кожи, обязательно обработайте ее любым антисептиком.

Если Вы кормящая мать, то смазывайте поверхность соска мазью после каждого кормления грудью.

Грудным детям наносите мазь после каждой смены белья или водной процедуры.

Продолжительность терапии

Длительность применения препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС и возможность повторения курса лечения зависят от индивидуальных особенностей течения заболевания и определяются достигнутым терапевтическим эффектом и переносимостью препарата.

Если Вы применили препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС больше, чем следовало

О случаях передозировки препаратом Декспантенол – ВЕРТЕКС не сообщалось. При применении препарата развития передозировки не предполагается, так как препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС предназначен только для наружного применения.

Если Вы забыли применить лекарственный препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС

Вы должны использовать лекарственный препарат с частотой, назначенной Вам лечащим врачом, или как указано в листке-вкладыше, так как регулярность применения делает лечение более эффективным. Тем не менее, если Вы забыли воспользоваться лекарственным препаратом, используйте следующую дозу в обычное время.

При наличии вопросов по применению лекарственного препарата обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки.

4. Возможные нежелательные реакции

Подобно всем лекарственным препаратам, препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех.

Прекратите прием препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС и немедленно обратитесь за медицинской помощью, в случае возникновения следующих признаков **аллергической реакции:** зуд, покраснение кожи с появлением пузырей и волдырей (крапивница).

После использования препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС могут также возникнуть следующие аллергические реакции: воспаление кожи, вызванное контактом с веществами (контактный дерматит), поражение кожи из-за раздражителей после их повторного воздействия (аллергический дерматит), зуд, покраснение, незаразное заболевание кожи, обусловленное воспалением и проявляющееся зудящей сыпью (экзема), сыпь, раздражение кожи.

Сообщение о нежелательных реакциях

Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с врачом или работником аптеки. К ним также относятся любые нежелательные реакции, не указанные в листке-вкладыше. Вы также можете сообщить о нежелательных реакциях лекарственного препарата напрямую (см. ниже). Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить больше сведений о безопасности препарата.

Российская Федерация

109012, г. Москва, Славянская площадь, д. 4, стр. 1

Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор)

Телефоны: +7 (495) 698-45-38, +7 (499) 578-02-30

Факс: +7 (495) 698-15-73

E-mail: pharm@roszdravnadzor.gov.ru

www.roszdravnadzor.gov.ru

5. Хранение препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС

Храните препарат в недоступном для ребенка месте так, чтобы ребенок не мог увидеть его.

Не применяйте препарат после истечения срока годности (срока хранения), указанного на упаковке после слов «Годен до:».

Датой истечения срока годности является последний день данного месяца.

Храните препарат при температуре не выше 25 °С.

Не выбрасывайте препарат в канализацию или вместе с бытовыми отходами. Уточните у работника аптеки, как следует утилизировать (уничтожить) препарат, который больше не потребуется. Эти меры позволят защитить окружающую среду.

6. Содержимое упаковки и прочие сведения

Препарат Декспантенол – ВЕРТЕКС содержит

Действующим веществом является декспантенол.

1 г мази для наружного применения содержит 50 мг декспантенола.

Прочими вспомогательными веществами являются: ланолин (ланолин безводный), парафин белый мягкий, парафин жидкий, глицерол (глицерин), стеариловый спирт, цетиловый спирт, натрия цитрата дигидрат, лимонной кислоты моногидрат, метилпарагидроксибензоат (метилпарабен), вода очищенная.

Внешний вид препарата Декспантенол – ВЕРТЕКС и содержимое упаковки

Мазь для наружного применения.

Однородная мазь светло-желтого цвета с характерным запахом.

30 г, 50 г или 100 г в тубе алюминиевой, укупоренной бушонами полимерными.

Каждую тубу вместе с листком-вкладышем помещают в пачку из картона.

Держатель регистрационного удостоверения и производитель

Россия

АО «ВЕРТЕКС»

Юридический/фактический адрес: 197350, г. Санкт-Петербург, Дорога в Каменку, д. 62, лит. А.

Адрес электронной почты: vertex@vertex.spb.ru

Адрес электронной почты для информирования о нежелательных реакциях:
pharmacovigilance@vertex.spb.ru

За любой информацией о препарате следует обращаться:

Россия

АО «ВЕРТЕКС»

Адрес: 197350, г. Санкт-Петербург, Дорога в Каменку, д. 62, лит. А.

Тел.: 8 (800) 2000 305

Веб-сайт: <https://vertex.spb.ru/>

Листок-вкладыш пересмотрен